

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemam
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelek „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

Nujno potrebne reminiscence

AVSTRIJSKEMU KRŠČANSKO SOCIALNEMU TISKU V ALBUM.

Prav nič še ni tako daleč čas, ko je del tistega avstrijskega časopisa, ki stoji danes za dr. Dollfussom, na najstrditejši način napadal našo državo zaradi ukrepov proti notranjim razdiralnim silam. Kdo je pozabil, kako je n. pr. pisala dunajska »Reichspost« po našem 6. januarju l. 1929. o nas, naši državi in vladi? Zmerjala nas je s fašisti in se rogala raznim našim odredbam proti zločinom načrtom raznih propalic, ki so skušali z bombami in peklenjskimi stroji rušiti javne naprave, državne objekte itd. Emigranti Perčičevega in Pavličevega kova so našli v njenih stolpcih vedno tople besede simpatije, nikoli obsojbe. Jugoslavija je bila zanjo barbarška država Balkana, ki ne pozna varnosti in zakonov, mimo tega pa še na pesku zgrajena stavba, ki se bo kmalu podrla. Tako pa so pisala o nas tudi vsa ostala glasila avstrijskih krščanskih socialcev, stranke sedanjega diktatorja dr. Dollfussa, ter nudila zlasti italijanskemu tisku obilo netiva za neprestano blatenje in rušenje našega ugleda v kulturnem svetu.

Čas, ki vse spreminja in obrača, je pa v Avstriji spremenil in obrnil stvari tako, da je postala nenadoma ona najbolj nesigurna država v Evropi, država, v kateri je bil preko noči odpravljen parlamentarizem in se je morala vsa toliko proslavljena demokracija umakniti diktaturi. In — diktaturo je uvedla prav stranka, katere tisk je prej najbolj napadal Jugoslavijo. Diktator je postal naslednik pokojnega prelata dr. Seipla, voditelj krščanskih socialcev, državni kancelar dr. Dollfuss! Ta mali diktator je pritisnil ob zid vse in šel preko vseh določil ustave; pričel je zatirati opozicijske stranke, omejil ali odpravil je svobodo združevanja in zborovanja ter uvedel najstrožjo časopisno cenzuro. Strakta, šel je tako daleč v obrambi države, kakor ni šel nikoli noben jugoslovanski režim. Tista glasila, ki so prej napadala nas, pa sedaj blagoslovljajo dr. Dollfussa in njegove ukrepe!

Mimo vsega tega so se pričela v Dollfussovi Avstriji krvava osebna in stranjska razračunavanja. Na Dunaju, v Gradcu, Inostou, Solnogradu, Lincu in drugod pokajo puške, samokresi in bombe kakor kje v Sofiji ali drugod v Bolgariji med makedonstvujočimi. Z razstre-

lili se rušijo javne naprave in zaradi političnih nasprotstev se ubijajo državljani, drugi pa zapirajo v ogromnih množicah. Tista toliko opevana in poveljevana visoko kulturna Avstrija, ki je vedno s prezirom zrla na Balkan in ga je videla tudi tam, kjer ga ni bilo, je postala naenkrat podobna Balkanu kakršen je bil za časa Turkov. In zopet se ne gane »Reichspost« s sorodnim tiskom, da bi povedala in priznala, da je delala Jugoslaviji grdo, nekrščansko, krivično; da bi priznala, da je v Avstriji tako strašansko vse narobe, kakor na Balkanu nikoli ni bilo, vsaj po veliki svetovni vojni ne.

Zelo bi se pa sedaj motil tisti, ki bi mislil, da smo napisali te vrstice iz škodljivosti ali iz nerazumevanja za boj, ki ga bije Dollfussova Avstrija proti nevarnosti nemškega narodnega socializma, ki je nevarnost tudi za nas. Ne! Mi ta boj popolnoma razumemo in ga odobravamo, da si je koncem koncev čisto interna zadeva naše sosede, v katero se kot ljudje takta in spoštovanja suverenosti ne mislimo vmešavati. Mi vemo in razumemo, da je dr. Dollfuss sistrinal ustavo in parlamentarizem, svobodo zborovanja, združevanja in tiska zato, da bi rešil državo, njeno samostojnost in enotnost. Storil je torej tisto, kar je kot dober patriot in odgovoren politik moral storiti. Uvodne besede pa smo kljub temu napisali, in sicer zato, da bi opozorili na temeljno zgrešenost obsojanja drugih, ko človek v sedanjih zmedenih časih ne ve, če se mu ne bo že jutri zgodilo samemu nekaj dosti hujšega. Napisali smo jih pa tudi zato, da pokažemo kako gledamo mi »barbarski Balkanci« dosti bolj razumevajoče in kulturno na razne pojave in dogodke, kakor so gledali tisti »kulturni« avstrijski listi, ki so več ko tri leta sovražno in nedostojno blatili nas, naš narod in našo državo. Že star pregovor pravi: »Danes meni, jutri tebi!«

Včeraj so polagali bombe pri nas zločinski tipi podkupljenih emigrantov, danes jih polagajo v Avstriji hitlerjevci. Če avstrijski tisk ne bi bil poveljeval naših atentatorjev, danes morda ne bi imel svojih v lastni državi. In to je dobra šola, dobra in potrebna tudi za »krščanske« socialce v Avstriji ter za njihov tisk z »Reichspost« na čelu!

Tajinstven Gömbösev obisk v Berlinu

RAZLIČNE VERZIJE O SVRHI OBISKA. GÖMBÖSEVA IN HITLERJEVA AKCIJA PROTI HABSBURŽANOM? — NA DUNAJU NI OBISKAL KANCELARJA DOLLFUSSA.

BERLIN, 19. junija. Ne le v Berlinu, marveč tudi v Budimpešti, na Dunaju in drugod je vzbudil nenadni obisk madžarskega ministrskega predsednika Julija Gömbösa pri Hitlerju veliko iznenadenje. Gömbös je priletel v Nemčijo v soboto z letalom preko Avstrije.

Uradno poročilo pravi, da je prišel Gömbös v Berlin samo zaradi nove trgovinske pogodbe med obema državama, ki se pripravila na konferenci v Budimpešti. Dejstvo pa, da je prišel v stik mimo s Hitlerjem le s člani zunanjega urada njegove stranke, govori precej glasno, da gre tudi za politične zadeve. Komentarji so pa različni. Dočim trdijo eni, da je prišel Gömbös posredovati v sporu med Nemčijo in Avstrijo, trdijo drugi, da je prišel referirat o nameravani restavraciji dvoine monarhije Madžarske in Avstrije pod žezlom Otona Habsburškega, tretji pa, da namerava nasloniti politiko Madžarske čisto na Nemčijo.

Najverjetnejše bo pa to, da je prišel zaradi namer monarhistov v Avstriji in Madžarski. V Avstriji nameravajo baše obnoviti monarhijo s Habsburžani, da bi tako še bolj ločili svojo državo od Nemčije. Obenem skušajo pri dobiti za to namero tudi Madžarsko. Madžarski legitimisti so res zelo agilni. Gömbös, ki je znan nasprotnik Habsburžanov, se temu načrtu upira in je zato odletel k Hitlerju, da se do-

govori z njim za skupno akcijo proti nameri dr. Dollfussa. Gömbös je v tem oziru popolnoma uspel, in se danes vrne domov. Verjetno pa je, da se bo spotoma ustavil na Dunaju, kjer bo obiskal dr. Dollfussa in mu obrazložil svoje stališče. Gömbös dela do cela sporazumno z državnim upraviteljem Horthyjem.

DUNAJ, 19. junija. Davi je dopotoval madžarski ministrski predsednik Julij Gömbös iz Berlina na Dunaj. Na Westbahnhofu so ga sprejeli madžarski poslanik Eugen pl. Nelky in tiskovni atašeji, nakar se je podal v avtomobilu v madžarsko poslanstvo. Novinarjem je Gömbös izjavil, da je bil namen njegovega potovanja v Berlin zgolj gospodarsko-političnega značaja. Gre za to, da Madžarska plasira svoje poljske proizvode tudi v Nemčiji. Gömbös je izrazil zadovoljstvo nad pogajanjmi s Hitlerjem, ki je popolnoma razumel težave madžarskega gospodarstva. S Hitlerjem sta se razgovarjala tudi o drugih političnih problemih, pri čemer je treba poudariti, da Madžarska nikakor ne misli zapustiti dosedanjih svojih zaveznic. Gömbös je kmalu nato nadaljeval v avtomobilu pot v Budimpešto, ker mora še danes prisostvovati seji parlamentarnega odbora tridesetorice in treh zastopnikov prve zbornice. Dollfussa na Dunaju ni obiskal.

Ameriško stališče izolirano

AMERIKA V TEORIJ IN V PRAKSI. POPOLNA ZMAGA FRANCOSKIH PREDLOGOV NA KONFERENCI.

LONDON, 19. junija. Težkoče, ki so nastale na svetovni gospodarski konferenci zaradi stališča Amerike glede stabilizacije valut in ureditve dolgov, še niso odstranjene. Glavni ameriški delegat Hull je sicer izjavil v nekem govoru, da bi neuspeh konference pomenil ne le katastrofo za svetovno gospodarstvo, marveč tudi za vso civilizacijo, toda njegova vlada zasleduje kljub temu povsod le

egoistične cilje. Zaradi tega je Amerika v Londonu čisto osamljena, dočim je bil dosežen med Anglijo in Francijo popoln sporazum glede potrebe stabilizacije valut in ureditve vprašan dolgov. Pogajanja z Ameriko se nadaljujejo, in sicer na bazi francoskih predlogov, ki so popolnoma zmagali. Za carinsko premirje se je doslej izjavilo že 45 držav.

Novi senatorji

BEOGRAD, 19. junija. Njegovo Veličanstvo kralj Aleksander I. je imenoval na podlagi člena 50 naše ustave sledeče nove senatorje: dr. Jeremijo Živanovića, Dragoljuba Djordjevića, dr. Savo Ulmanškega, dr. Frana Ivaniševića, Milovana Đakovića, Mujo Sočiča in Dobroslava Patkovića.

Na Kobanskem je snežilo

MARENBERK, 19. junija. Na Kobanskem je včeraj med dežjem natančaval sneg, prav tako tudi na višjih vrhovih drugih planin. Temperatura je znatno padla.

ZIMA V AVSTRIJI.

GRADEC, 19. junija. Včerajšnje hudo neurje je zelo ohladilo ozračje. Okrog 13. ure je razsajala v okolici prelaza Schöckla strašna nevihta. Pričelo je snežiti in je snežilo poldruugo uro, tako da so bili vsi vrhovi pokriti s snegom. Na Semmeringu pa je znašala temperatura včeraj zjutraj 4 stopinje pod ničlo.

GRAŠKI HITLERJEVCI IZPUŠČENI GRADEC, 19. junija. Včeraj ob pol 12. uri so bili izpuščeni iz preiskovalnih zaporov pred šestimi dnevi aretirani voditelji narodnosocialističnega pokreta v Gradcu.

LEPRA OZDRAVLJIVA.

WASHINGTON, 19. junija. Profesorja Mac-Kinley na univerzi v Washingtonu in Soule na univerzi v Michiganu sta iznašla učinkovito sredstvo proti gobavosti, ki je bila doslej neozdravljiva.

POTRES V DALJAVI 8890 km.

BEOGRAD, 19. junija. Tukajšnja seismografska postaja je zaznamovala sinoči ob 22.40 v daljavi 8890 km katastrofalen potres. Konec potresa je bil ob 1. uri ponoči.

NOVO UGRABLJENJE V AMERIKI.

NEWYORK, 19. junija. V mestu San Paul so včeraj razbojniki ugrabili nekega znanega milijonarja, ker jim ni dal zahtevane odškodnine sto tisoč dolarjev. Razbojniki so milijonarja pri belem dnevu napadli in ga s silo spravili v avto ter odpeljali neznanokam.

Usodne posledice Hugenbergove spomenice

VZNEMIRJENJE V LONDONU. HUGENBERG ODPOKLICAN. — »ORDRE« PROTI RATIFIKACIJI PAKTA ŠTIRIH. SESTANKA PREMIERJEV NE BO!

PARIZ, 19. junija. V zvezi z objavljeno spomenico, ki jo je predložil londonski konferenci član nemške delegacije, državni minister Hugenberg, v kateri je zahteval za Nemčijo vrnitev afriških kolonij ali pa interesno ozemlje v Evropi, piše tukajšnji »Ordre«: »Po Hugenbergovi spomenici francoski parlament ne sme ratificirati pakta štirih velesil, ki je bil tako nepremišljeno parafiran v Rimu. Če bi parlament vseeno storil to, bi delal proti francoskim nacionalnim interesom. Pakt štirih velesil je mrtev. Pokopal ga je Hugenberg. Franciji ne ostane sedaj nič drugega več, kakor da skliče čimprej v Parizu konferenco onih držav, s katerimi je sklenila vojne zveze.

LONDON, 19. junija. Spomenica, katero je nemški delegat minister Hugenberg predložil gospodarski konferenci in jo nato umaknil, se je iz

Berlina sicer označila kot docela osebno Hugenbergovo mnenje, tvori pa kljub temu predmet živahnega zanimanja politikov, ki jo smatrajo za napad na konferenco. Nota je vsebovala v glavnih obrisih nemško stališče do problemov konference, vzbudila pa ni samo vznemirjenja, marveč tudi zanimanje najširših krogov, in sicer glavno zaradi tega, ker se nanaša neposredno na zahtevo po reviziji mirovnih pogojev. Posebno huj odpor je vzbudila pri Francozih, pa tudi pri Angležih, ki ljubosumno pazijo na svojo povečano kolonialno posest v Afriki. Hugenberg je nemška vlada desavuirala in odpoklicala iz Londona.

LONDON, 19. junija. Agencija »Reuter« poroča iz Pariza uradno, da so neutemeljene ali vsaj zelo preuranjene vse govorice o skorajšnjem sestanku Daladterja, Mussolinija in Hitlerja.

Dnevne vesti

Ureditev prometa v Mariboru

NAREDBA O PROMETNIH PREPOVEDIH IN OMEJITVAH, VELJAVNA OD 15. T. M.

V »Službenem listu kraljevske banske uprave dravske banovine« je izšla naredba o novi ureditvi prometa v Mariboru, ki določa:

§ 1. **Promet v mestnem parku.** Dovoljen je samo osebni promet in promet z otroškimi in bolniškimi vozički. **2. Za vozni promet prepovedane ulice.** Vozni promet je prepovedan po naslednjih ulicah: Gosposka ulica, Slovenska ulica med Gosposko in Gledališko ulico, Ob jarku, Pod rotovžem, Jenkova ulica, Lekarniška ulica, Mesarska ulica, Splavarska ulica, Dravska brv, Livada, Ribniška ulica, Gospojna ulica med Koroško in Slovensko ulico, Tkalska ulica, Volkmerjeva ulica, Minoritska ulica in Ključavničarska ulica. V teh ulicah je dovoljen samo dovoz in odvoz za hiše, ki stoje v teh ulicah in nimajo drugega dovoza in odvoza. **3. V eni smeri dovoljena vožnja.** Samo v eni smeri je dovoljena vožnja v Vetrinjski ulici, in sicer v smeri od Grajskega trga proti Glavnemu trgu. **4. Za avtomobilski in težki tovorni promet prepovedane ulice.** Prepovedan je avtomobilski in težki tovorni promet po Langusovi in Barvarski ulici. **5. Parkiranje avtomobilov.** Parkiranje avtomobilov je dovoljeno na naslednjih javnih prostorih: Pred kolodvorom; na Trgu Svobode in na Glavnem trgu, to pa le v okviru, ki ga določa predstojništvo mestne policije sporazumno z mestnim gradbenim uradom in mestnim tržnim nadzorstvom. **6. Tranzitni promet in težki promet.** Za tranzitni promet vobče, posebno za težki promet naj se uporabljajo naslednje komunikacije: a) Aleksandrova—Kopali-

ška—Tattenbachova—Glavni trg—državni most—Kralja Petra trg—Masarykova—Tržaška, b) Meljska cesta, c) Koroško—Tattenbachova—Plinarniška, č) Strossmayerjeva—Gospodsvetska—Vrbanova, d) Ruška cesta in Pobrežka cesta, e) Dvorakova—Valvazorjeva—Frankopanova—Radvanjska—Pohorska, f) Valvazorjeva—Smoletova—Tovorniška, g) Stritarjeva, h) Koroščevo—Maistrova—Kopitarjeva, i) Trg Svobode—Gregorčičeva, j) Betnavska cesta južno od Stritarjeve, k) del Krekove in Trubarjeve med Strossmayerjevo in Koroščevo, l) Prešernova ulica. **7. Stojišča za avtobuse.** Za stojišča avtobusov se določa prostor na Glavnem trgu. **8. Stojišča za izvoščke.** Kot stojišča za fijakarje se določajo prostor pred glavnim kolodvorom, Aleksandrova cesta, Glavni trg pred »Veliko kavarno«, Slomškov trg pred pošto, Vodnikov trg in Kralja Petra trg. Za stojišče avtotaksijev pa se odredajo: prostor pred glavnim kolodvorom, Trg Svobode, odnosno v nočnem času Kopališka ulica ter Glavni trg pred »Veliko kavarno«.

§ 2. Kolikor kazniva dejanja ali opustitve iz te naredbe ne spadajo pod strožje odredbe kazenskega zakonika ali ministrske uredbe o zaščiti javnih cest in varnosti prometa na njih, se kaznujejo po čl. 69. zakona o notranji upravi z denarno kaznijo od 10 do 500 Din v korist državne blagajne, ob neplačilu denarne kazni v odrejenem roku pa z zaporom 1 do 10 dni. Kršitev predpisa § 1., točka 6., je kaznjiva, če je zagrešena kljub izrečni prepovedi ali zapovedi predstojništva mestne policije ali njegovih organov.

Francoski konzul Neuville v Mariboru

Izredni, za mariborski francoski krožek častni posli so privedli v petek 16. t. m. v naše mesto francoskega konzula v Ljubljani g. L. Neuvillea in konzularnega tajnika g. prof. Detela. Pri popoldanskem brzovlaku so na kolodvoru odličnega gosta pričakovali funkcionarji mariborskega francoskega krožka in ga spremlili v »Vesno«, kjer mu je g. Maistrova izrekla pristržno dobrodošlico in ga primerno pogostila. Nato se je g. konzul v spremstvu krožkovskega odbora podal v slavnostno dvorano, ki je bila do zadnjega kotička zasedena z občinstvom iz višjih in nižjih slojev: pač prepričevalen dokaz, da je krožek razumel s svojim smotrenim delom vsepovsod vzbuditi zanimanje za francoski jezik. Po pozdravnih besedah g. prof. Karbe je vstal g. konzul, se zahvalil za ljubezljiv sprejem in po kratkem nagovoru izročil red **Ničan Iftihar gospe Maistrovi**, ki si je to čast zaslužila s svojim uspešnim udejstvovanjem kot predsednica francoskega krožka izza njegove ustanovitve. Vidno ginjena je gospa Maistrova prosila g. konzula, da izvoli francoski vladi tolmačiti čustva njene globoke hvaležnosti. Po tem slovesnem prizoru se je razgrnil zastor in na odru je zapel zbor 12 deklic, ki jih je na klavirju spremljala gospa Vrečkova, žena primarija splošne bolnišnice. Posamezne točke, ki so nudile recitacije, pesmi in nad vse ljubke otroške prizore, so si sledile tako hitro, da je bil občirni spored v pičli uri končan in se je menda le malokdo zavedal, koliko truda in ljubezni sta morali gospe Vrečko in D'Acaro posvetiti, da sta skoro do popolnosti izvežbali n. pr. pogovor dveh prijateljic, 4 letne čase in prizor »La nature joyeuse se réveille«. Vsa čast obema vzornima učiteljicama in hvala za resničen užitek! — Končno je g. konzul obdaril s knjigami sledeče pridne učenke II. razreda drž. realne gimnazije: Čekič Z., Mravljec M., Novak N., Poljanec M., Zupanc E. Nato se je naglo poslovil, ker se je moral še s popoldanskim poštnim vlakom vrniti v Ljubljano. Naši srčkani malčki pa so se po končanem delu še malo posladkali pri čaju in pecivu. Francoski krožek je častno pričel svojo drugo desetletnico in je lahko prepričan, da bo na začrtani poti dosegel vedno lepše uspehe.

Odličan obisk v naši redakciji. Danes dopoldne je obiskal našo redakcijo glavni urednik čeških »Narodnih Listov« in častni član vseh JČ lig v naši banovini, g. J. K. Strakaty iz Prage. Iskrenega dobrega prijatelja in tovariša je uredništvo pristržno sprejelo ter mu želi pri njegovem delu, ko bo zbiral korespondenco pokojnega velikega našega prijatelja Jana Lega, najlepših uspehov.

Poroka. V soboto sta se poročila v Slovenski Bistrici lesni trgovec g. Alojzij Kocjančič in gđc. Frančiška Parklova. Bilo srečno!

Neznana smrt blage žene. Preteklo soboto je na Dunaju od kapi zadeta preminila ga. Olga Kostanjškova, žena župana, trgovca in posestnika g. Janka Kostanjška pri Sv. Martinu pri Vurbergu. Njeno truplo bodo pripeljali jutri z Dunaja k Sv. Martinu, kjer bo ob 10. uri dopoldne pogreb. Naj ji bo lahka zemlja domača; žalujemo preostalin naše iskreno sožalje!

Smrtna kosa. Pretekli teden so v Mariboru umrli: Majer Rozalija, vdova po veletrgovcu, stara 79 let; Živko Danica, hči železniškega uradnika, stara 4 leta; Janšnik Marija, vdova, stara 73 let; Gerčič Franc, viničar, star 78 let; Uhl Josip, zidarski pomočnik, star 40 let; Nunčič Franc, posestnikov sin, star 23. let; Krammer Veronika, žena upokojenega poštnega ravnatelja, stara 63 let; Pučnik Alojzij, sin delavca, star 6 let; Ružič Tomaž, tiskar državne železnice, star 49 let; Skrabe Marija, zasebnica, stara 81 let; Dreisibner Ivan, železničar, star 45 let; Ogrinc Ana, posestnica, 65 let. N. p. v. m.!

Telovska procesija v frančiškanski župniji je bila včeraj ob precejšnji udeležbi vernikov in mladine. Pomikala se je iz frančiškanske cerkve po Aleksandrovi cesti, Tomšičevem drevoredu, Ciril-Metodovi ulici in Trgu svobode nazaj pred cerkev, kamor je prispela še tik pred hudin nalivom, ki je trajal z nezmanjšano silo čez poldne.

Širša seja Zveze mladih intelektualcev bo v sredo 21. t. m. ob 18. uri v društvenem lokalu. Udeležba je za vse funkcionarju nujno obvezna; dostop imajo tudi vsi ostali člani.

Desetletnico zaključka trgovske šole, proslave 24. t. m. ob 20. uri v gostilni »Balkan« v Liphartovi ulici absolventi trgovske šole v Mariboru

Opozorilo mestnega načelstva. V Mariboru in okolici bodo pričeli naši častniki in kontraktualni uslužbenci topografskega in triangulatorji vojaškega geografskega instituta, opravljati triangulacijska in topografska dela na terenu. Ker so ta dela splošnega kulturnega značaja in koristna, obvešča mestno županstvo prebivalstvo z naročilom, naj ne ovira častnikov in drugih uslužbencev pri njihovi službi, temveč naj jim v primeru potrebe pomaga po svojih močeh, kakor na primer pri postavljanju piramid, prenašanju materiala in instrumentov in pri najemanju stanovanj za častnike in uslužbence. Prav posebno pa se prebivalstvo opozarja, da ne kviri ali poškoduje postavljenih piramid in znamenj. Storilci bodo radi omenjenih poškodb strogo kaznovani.

Lovski praznik ob severni meji. Mariborska podružnica SLD je priredila včeraj na Špičniku tik državne meje dobro obiskan lovski dan. Prireditev se je morala zaradi slabega vremena vršiti v Dreisibnerjevi gostilni, katere prostori so bili okusno okrašeni z zelenjem. Zbrane člane obmejne zelene bratovščine je nagovoril in pozdravil predsednik mariborske podružnice SLD, ravnatelj g. Bogdan Pogačnik, ki je pojasnil pomen lovstva v teh naših krajih in naglasil nujno potrebo, da se vsi lovci ob državni meji organizirajo v poseben pododboru, ki se je takoj nato tudi ustanovil. V pripravljalnem odboru tega pododboru so sami narodno zavedni mejaši in preizkušeni lovci, kakor gg. Dreisibner, Terčelj in drugi. Na sestanku je govoril v jedrnatih, mestoma zelo poetičnih besedah tudi znani lovec, lovski pisatelj in urednik »Lovca« g. Vladimir Kapus iz Ljubljane. Ves sestanek, ki je nazorno pokazal veliko zanimanje in smisel naših lovcov ob severni meji za organiziranost in skupno delovanje, je res lepo uspel in daje popolno jamstvo za uspešen razvoj in napredek zelene bratovščine v teh naših krajih.

Na rednem občnem zboru JAD »Triglava« v Zagrebu, dne 12. junija je bil izvoljen sledeči počitniški odbor: Predsednik: Hlastec Adolf, techn., tajnik: Černe Boris, techn., poverjeniki: Ljubljana: Podboj Bogomil, techn., Zor Stane, techn., Čerin Vinko, techn.; Maribor: Lovše Branko, agr., Sever Albin, forest.; Celje: Pečar Miran, med. vet.; Ptuj: Kveder Drago, techn.; Prlekija: Korošec Karel, med.; Kočevje: Benulič Marjan, med. vet. in revizor: Jerončič Leopold, techn.

Izpitna predavanja. Mariborska poslovna obrtnopospeševalnega zavoda Zbornice za TOI je pripravljena prirediti zopet brezplačno predavanje za mojstrske izpitne kandidate, če se prijavi za udeležbo najmanj 30 interesentov. Predavanja bi se vršila v večernem času, tako da udeleženci nič ne zamudijo in se jih vendar lahko udeležujejo tudi interesenti izven Maribora. Tečaj bi se pričel prve dni julija, ker sredi julija sledijo mojstrski izpiti, ki bodo trajali s prestanki do srede avgusta. Prijaviti se je pri obrtnozadružnem nadzorniku g. Založniku na krajnem glavarstvu II/42, osebno ali pismeno takoj ali najkasneje do 28. junija.

Zveza mladih intelektualcev priredi v nedeljo, 25. t. m. članski izlet k Sv. Duhu; podrobnosti se izvedo v društvenem lokalu ob uradnih urah.

Preložitev tombole Rdečega križa. Ker je bilo včeraj skrajno slabo vreme, so morali preložiti napovedano tombolo na prihodnjo nedeljo 25. tm.

Grajski kino. Še nekaj dni dvojni spored: »Cilinder sreče« (Plavolaso deklet), izborna veseloigra, polna smeha in komike s Felksom Bressartom, Charloto Ander in Oskarjem Simo v glavnih vlogah. Drugi spored je »Zapad krvavje«, senzacionalen film z ameriškega divjega zapada. V glavni vlogi Tom Keene. Ker je spored nad dve uri dolg, prosimo za točen prihod.

Kino Union. Samo še nekaj dni prvovrstna vesela opereta »Quick« z Liliano Harvey, Hansom Albersom in Paulom Hörbigerjem. Zelo zabavna opereta z mnogo glasbe in petja. Pride grandiozni vefilm »Tajfun« po znameniti istoimenski gledališki igri z Liano Haid in Valerijem Inkišinovim, največjim ruskim umetnikom.

Urejeno prebavo in zdravo kri dosežemo z vsakdanjo uporabo pol kozarca naravne »Franz Josefove« grenčice, ker poživlja delovanje želodca in črevesa, odpravi otekline jeter, zviša izločevanje žolča, stopnjuje izločevanje seči, pokrepi presnavljanje in posveži kri. — »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Zahtevje naših obrtnikov. Včeraj dopoldne je bil v Subotici kongres glavne zveze Združenih obrtnikov iz vse države, katerega se je udeležilo nad 300 delegatov. Na kongresu so obrtniki sprejeli obširno resolucijo, v kateri naprošajo kraljevsko vlado, da v svrhu zmanjšanja brezposelnosti in zboljšanja gospodarskih razmer obrtniškega stanu prične takoj z javnimi deli v vseh smereh, da naj ukine obstoječe omejitve proračunskih izdatkov v investicijske svrhe od strani banovin in drugih samoupravnih teles in da naj ukinejo vse omejitve glede posojil za investicijske namene od strani posameznih občin, ki jih je predpisalo finančno ministrstvo ter da se naj v sporazumu z vsemi obrtniškim zbornicami izdela načrt za izvršitev javnih del. Nadalje zahtevajo, naj se takoj sprejme zakon proti kartelom, ki naj se razpuste in se naj sploh onemogoči ustanovitev novih kartelov. Predvsem pa naj se razpuste karteli za železne in ostale kovinske proizvode, ki se izdelujejo v državnih podjetjih in tovarnah in pri katerih je soudeležena tudi država. Nadalje zahtevajo v resoluciji naj se revidirajo carinske postavke, ki ščitijo kartelno industrijo in naj se izvrše potrebni ukrepi, ki bodo omogočili pravični zaslužek domače industrije. V tovarnah cementa, ki najbolj izkoriščajo obrtniški stan in tudi samo državo, pa naj se takoj postavijo državni komisariji, ki bodo preprečili vse zlorabe, ki se vrše po teh tovarnah vse dotlej, dokler ne bo sprejet zakon o kartelih.

V okvirju proslave 40letnice zdravilšča Crikvenica priredi zagrebška sekcija Avtomobilskega kluba 9. julija t. l. hitrostno dirko za automobile v Crikvenici. Pravila in prijave so interesentom pri tajništvu mariborske sekcije avtokluba na razpolago.

Zahvala. Društvo »Nanos« izreka najtoplejšo zahvalo vsem onim, ki so količkaj pripomogli, da je prireditev dne 3. t. m. v Unionu tako lepo uspela. Posebno zahvalo izrekamo še cenj. narodnim damam za poklonjeno nam pecivo. Odbor.

Društvo »Nanos« in »Jadran« priredita v četrtek 22. tm. ob 20. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma komemoracijo po pok. Spinčiču. Predaval bo notar g. dr. I. Šorli, ki je velikega narodnega delavca in borca prav dobro poznal. Na sporedu so tudi deklamacije in pevske točke. Dolžnost vseh narodno zavednih je, da se tega predavanja polnoštevno udeleže.

Občni zbor zadruga »Dom Avtomobilistov« v Mariboru. V sredo 14. junija 1933 je bil v lovski sobi hotela »Orel« I. redni občni zbor zadruga z omejeno zavezo »Dom Avtomobilistov« v Mariboru in so bili v nadzorstvo izvoljeni vsi trije dosedanj funkcionarji, in sicer gg. dr. Hugon Robič, Josip Rosenberg, in inž. Ferdinand Friedan, med tem ko so bili izvoljeni v razsodišče gg. dr. Franjo Lipold, Anton Krejčič in Bogdan Pogačnik, kot namestnika pa gg. Rado Lenard in dr. Makso Šnuderl. Načelstvo je ostalo neispremenjeno.

Neznankam v svet. Včeraj opoldne se je zglasila na tukajšnji policiji Marija Šternova iz Frankopanove ulice in prijavi, da je njen mož Lovrenc odšel 15. t. m. zjutraj neznanokam od doma. Ker je bil v zadnjem času vidno potr, je žena v skrbeh za svojega moža, ki je šel najbrže prostovoljno v smrt. Mož je 65 let star, močne in velike postave, oblečen v temnosivo obleko. Kdor bi o njem kaj vedel, naj sporoči policiji.

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer 8,6 stopinj C; minimalna temperatura je znašala 6,2 stopinj C; barometer je kazal pri 16,9 stopinjah 735,6; reduciran na ničlo pa 733,4; relativna vlaga 88; vreme je tiho in jasno.

Lep sprejem češkoslovaških častnikov na naših tleh

Nova manifestacija večnega bratstva in zvestobe.

Včeraj popoldne se je naša severna meja kljub močnemu dežju, ki ni prenehala po celodnevem padanju skoro niti za trenutek, odlično postavila ob prihodu avtomobilske kolone, s katero so pripadli na ekskurzijo po naši državi aktivni in rezervni zastopniki bratske češkoslovaške vojske s svojimi družinami. Na meji se je zbralo k sprejemu vse narodno zavedno prebivalstvo z zastopniki javnega življenja, prihitali pa so tudi odlični predstavniki civilnih in vojaških oblasti ter organizacij naših rezervnih častnikov in vojnih dobrovoljcev iz Maribora.

Ko so prispeli mogočni, a vseeno lični češkoslovaški avtobusi nekoliko pred 17. uro do avstrijske obmejne straže, so gostje izstopili in odšli peš na naša tla, dočim so bila vozila podvržena predpisani obmejni kontroli in reviziji. Množica našega ljudstva, med njimi Sokoli in gasilci v krojih z godbo na čelu, je češkoslovaške brate sprejela s silnim navdušenjem in vzklikanjem. Nato jih je prvi pozdravil v imenu naših obmejnih občin in vsega obmejnega prebivalstva šentiljski zdravnik g. dr. Bačar, neka učenka šentiljske šole pa je voditelju ekskurzije z lepim nagovorom izročila krasen šopek vrtnic. Predstavnik čeških gostov se je za pozdrav pristrčno zahvalil in deklico ginjen objel ter poljubil. Nato so pozdravili zastopnike češkoslovaške vojske v imenu jugoslovanske mariborski mestni poveljnik general g. Hadžić, v imenu mariborske mestne občine župan g. dr. Lipold, v imenu mariborskega pododbora Združenja rezervnih častnikov in bojevnikov predsednik g. Perhavec, v imenu zveze jugoslovanskih dobrovoljcev ravnatelj g. Bogdan Pogačnik, v imenu Sokola v št. Ilju starosta g. Svilgoj, in končno še v imenu tukajšnjih Čehoslovakov g. Bureš. Za vse pozdrave se je zahvalil vodja ekskurzije in rezervni major g. Karel Majer, predsednik zveze češkoslovaških rezervnih častnikov in bojevnikov. Sprejem je bil res pristrčen in iskren ter ga v ničemer ni mogel kvariti neprestani dež.

Kmalu nato so avtobusi, spremljani po

nekaterih avtomobilih naših predstavnikov in javnih funkcionarjev, krenili proti Mariboru. Tu se je zbrala k sprejemu pred hotelom »Orel« na Grajskem trgu in v Slovenski ulici velika množica prebivalstva, oba okrajna glavarja gg. Markar in dr. Ipavic s podglavarjema gg. Ajlcem in Pezdličem, celoten častniški zbor, mnogoštevilni rezervni častniki in vojni dobrovoljci, predstojnik mestne policije g. dr. Hacin, več občinskih svetnikov, zastopniki »Narodne odbrane«, »Sokola«, »Jadranske straže«, »Jugoslovanske Matice« in drugih narodnih društev ter organizacij. Okrog 18.15 je prispel prvi češkoslovaški avtobus, ki mu je vojaška godba zaigrala v pozdrav, množica pa je navdušeno mahala z robcami in vzklikala neprestano bratski »Zdravo« in »Nazdar«. Prvi gostje z vodstvom ekskurzije so izstopili in se seznanili s celotnim častniškim zborom, kakor tudi z vsemi predstavniki javnega življenja in društev. V tem pa je že pribzrela po Aleksandrovi cesti ostala dolga avtomobilska kolona, okrašena z našimi in češkimi zastavicami. Med zvoki godbe so gostje izstopili in se po pristrčnem pozdravljanju in seznanjenju podali v prostore hotela »Orel«, kjer so nato sedli k večerji, kateri je sledil dobro obiskan pozdravni večer.

Gostom, ki so prispeli včeraj popoldne okrog pol 13. ure v Gradec, je odpotoval tjakaj nasproti mariborski občinski svetnik in zastopnik dobrovoljcev g. Franjo Perić, ki je v avstrijski oblasti tudi takoj uredil vse potrebne uradne formalnosti. Gostje so med tem sedli k obedu, nato pa odšli na kratek prijateljski sestanek med svoje rojake v graški češkoslovaški »Narodni dom«. Ob 15. uri so nadaljevali vožnjo proti naši meji. Ekskurzije se udeležuje 39 aktivnih, 40 rezervnih in 6 upokojenih častnikov z 89 družinskimi člani. Del gostov, 74 po številu, je prenočil v hotelu »Orel«, dočim so se ostali še sinoči odpeljali v Varaždin in tamkaj prenočili. Dnes se oba dela zopet snideta ter nadaljujeta pot proti Osijeku in Beogradu ter dalje po Jugoslaviji.

Naši golobi

Doslej pač še nismo slišali niti čitali, da bi se kjerkoli v naši državi lovili in pokončevali domači golobi na tako ožabeni način kot se je to začelo dogajati javno v prestolnici naše Slovenije. Izgovor na brezposelnost za tako brezsrčno ravnanje z golobi, kakor ga je opisal pred kratkim neki ljubljanski dnevnik, ne more in tudi ne sme držati. Kam bomo prišli, če nam bodo pred očmi zastupljali brezposelnost, med katerimi je precej delamrznežev, nežna srca naše mladine.

Po mojem mnenju je omenjeni nekulturni izrastek, ki je pogoltno ob času tra-

janja ljubljanskega velesejma, kjer se je mudilo precejšnje število obiskovalcev tudi iz tujine, pripisovati obijestnosti, ki bi jo bilo nujno potrebno že takoj v kati zatreti. Kaj naj si misli o nas tujec, trdim, da je popustljivost v tem oziru in na tem mestu naša narodna sramota.

Naj bi se le predrznil na primer na Dunaju, skoraj dvomilijonskem mestu, kjer je v primeri z Ljubljano brezposelnost veliko večja, da javno položi le prst na krilato žival. Kako naglo bi občinstvo samo obračunalo z njim. V dokaz dobrosrčnosti hočem navesti primer, ko se je ujel golob za visoko zamreženo okno stolice sv. Štefana pa se ni mogel pomagati sam nazaj v zlato prostost. To

Ob takim hrušču se je gospodar predramil ter se pri tej priči prikazal na verandi, ves poten v lahni pižami. Pripravljaj se je, kako bo oštel te zaostale ljudi, ker trpinčijo Uaro, kar se skloni nad leseno ograjo ter uzre levico v čudnem položaju. Uara ga tudi zagleda in napne vse sile in žile, da bi skočila proti njemu, toda zdrkne nazaj ob kamenju, pustivši na njem nov šop dlake iz svojega bedra.

Tedaj se zviže v klobčič in obešena liki vreča opira oči v svojega gospodarja, ki nemudoma jame na vse kriplje vleči za konop. Uara je pretežka. Pustiti jo mora v njenem nevarnem položaju.

Tedaj se izvije oroslanki iz stisnjene-ga grla dolg in tenak stok kakor iz mehurja, ki pušča zrak: gospodar je bil izginil.

Ko se je vrnil z nožem v roki, je levinja negibno boljščala vanj z neizmer-nimi, vdanimi, izgubljenimi očmi. Gobec se je penil. Na mah je prerezal vrv in Uara je telebnila ko butara.

Ne za dolgo. Poskočila je, se otrsela in zavila okoli doma. Toliko, da je njen gospodar odložil nož na mizo in pokli-cal strežaja naj prinese okrepčilo, kar za-

nezgodo uboge živali je opazil okrožni nadzornik mestne straže, ki je takoj ob-vestil zidarskega nadpreglednika, ta pa kleparja. Klepar se je spustil po lestvici s strehe cerkve in z velikim naporom prerezal s škarjami mrežo ter rešil goloba. Vsem trem omenjenim možem je izreklo za to delo javno zahvalo tamkajšnje društvo za varstvo živali, ki vzorno deluje že nad 90 let.

Tudi v Mariboru imamo ljudi, rekel bi zlata srca, ki niti en sam dan ne pozabi-jo na naše golobe na Glavnem trgu, na Šlomškoveh trgu, na Aleksandrovi cesti, v Sodni ulici in na glavnem kolodvoru. Kdo ne pozna Tončke z Ruške ceste s sedmimi križi na hrbtu, ki že desetletja presedeva po cele dopoldneve na Glavnem trgu poleg svoje mizice, na kateri ima razloženo drobnarijo, vredno komaj nekaj kovačev? Njej na primer bi se o-rosilo oko, če bi ji kdo opisal nemilo u-sodo golobov v naši lepi in beli Ljubljani. Večkrat zbero naše branjevke med seboj nekaj kovancev in kupijo koruze, da vsaj enkrat na dan napolnijo golobje želodce. Prav tako žalostno bi gledal

dobrosrčni 87-letni g. Hruza v Sodni uli-ci, ki z nepopisno točnostjo dan na dan krmi golobe, če bi nekega dne opazil, da se je jata njegovih milijencev, med ka-tere stopa držeč v rokah papirnato vre-čico polno turščice, zmanjšala za neko-liko kljunov. Poglejte naše izvosečke, šo-ferje in postreščke na Glavnem trgu in pred glavnim kolodvorom, ki si pritrgu-jejo od ust, da krmijo golobe in celo vrabce, ter se zabavajo z njimi ob raz-nih prilikah.

V Mariboru skoro ni pekovskega moj-stra, ki ne bi vsak dan trosil drobtinice pred svojo prodajalno in prav mnogo je gostilničarjev, ki krmijo naše domače golobe. Kaj bi si mislili navedeni in o-stali dobrotniki naših krilatih živalic, ako bi se med njimi pojavila prikazen v človeški podobi z zadrgo ali limanico, ali sličnim morilnim orodjem v rokah?

Ponosen je naš divni Dubrovnik ob si-nji Adriji na svoje golobe, ponosen je na nje tudi naš obmejni Maribor, naš Meran. — Franc Pirnat, veterinarski nadsvetnik.

Ptuj

Ureditev prometa v Ptuj

V »Službenem listu« je izšla te dni na-redba, ki je bila uveljavljena 15. t. m. in določa glede prometnih prepovedi in omejitev v mestu Ptuj sledeče:

§ 1. 1. Za motorna vozila sta prepove-dani: Vseh svetnikov ulica od lekarne Molitor do gostilne Mahorič in Stara uli-ca. 2. Vožnja s težkimi tovornimi vozili razen za potrebe dotične ulice je prepove-dana po Stari ulici, Vseh svetnikov uli-ci in Cankarjevi ulici. 3. Za tranzitni pro-met in tranzitni težki promet naj se up-rabljajo naslednje komunikacije: a) smer Maribor—Ormož in obratno: Dravski most—Dravska ulica—Vošnjakova ulica—Mestni vrt—Zrinjsko-Frankopanska—Ormoška cesta. b) smer Maribor—Ljuto-mer in obratno: Dravski most—Dravska ulica—Vošnjakova ulica—Minoritski trg—Krempljeva ulica—Florjanski trg—Miklošičeva ulica—Srbski trg—Ljutomerska cesta. 4. Za kolesarje je dovoljena samo pešpot od dravskega mostu do Tajčma-novega stolpa, desna pešpot Na cesti pro-ti Rogoznici. 5. Kot stojišče za avtobuse in izvosečke se smeta uporabljati le Flor-janski in Minoritski trg.

§ 2. Kolikor kazniva dejanja ali opu-stitve iz te naredbe ne spadajo pod strož-je odredbe kazenskega zakonika ali mi-nistrske uredbe o zaščiti javnih cest in varnosti prometa na njih, se kaznujejo po čl. 69. zakona o notranji upravi z denar-no kaznijo od 10 do 500 Din, ob neplačilu denarne kazni v odrejenem roku pa z za-porom 1 do 10 dni.

Kršitev predpisa § 1., t. 3., je kazniva, če je zagrešena kljub izrečni prepovedi ali zapovedi mestnega načelstva ali nje-govih organov.

Pregled in popis živine, vozil in bici-klov po vojaški komisiji za mesto Ptuj, ki je bil dočlen, kakor smo poročali, na 20. t. m., bo radi izpremembe razporeda v sredo 21. t. m.

Poljčane

Potujoča kmetijska razstava. Obiščite potujočo kmetijsko razstavo in šolo, ki pride na železniško postajo v Poljčane 1. julija in ostane tu samo en dan. Zve-čer bodo tudi predavanja s spremljeva-njem filma.

Sport. Po dolgem času smo imeli spet nogometno tekmo, ki sta jo odigrala v nedeljo SK Boč in SK Slavija (Maribor) v razmerju 3:3 (3:2), v predtekmi pa je bila poražena mladina SK Boča od re-zerve SK Boča s 7:0. Tekmo je zlasti v drugem polčasu močno oviral dež.

Smrtna kosa. Umrla je 76-letna ugled-na posestnica M. Kodričeva iz Brezja. Pokopali so jo v Studenicali pri Poljča-nah ob lepi udeležbi. Naj v miru počiva!

darja se sploh ni hotela več igrati. Ako-jo je klical, je brž pritekla, pustivši jed ali igro. Če ji je iz nepazice stopil na rep, je odskočila, pa daleč od nje, da mu ne prizadene hudega. Uara je bedela ponoči pred durmi njegove sobe in čakala zju-traj, kdaj prinese strežnik kavo, da bo mogla z njim do postelje. Hodila je s svojim gospodarjem v sosesčino stepe, najsi je jahal ali hodil peš. Ob urah od-diha mu je skušala leči na kolena in ga ni nehala skrivoma oblizovati, kadar ni spa-la.

Ko se je spoprijateljila s svojim gospo-darjem, je Uara raztegnila to svojo pri-vrženost nasproti vsem delavcem. Men-da je mislila, da imajo vsi tako orodje, ki more rešiti levinjo, če se hoče zadu-šiti. To pa ni motilo ljubosumnežev in črnogledcev, da ne bi govorili njenemu gospodarju, ki jo je vodil s seboj v kro-žek, na tenis in na sprehod po ravni-ni:

»Boste videli, kadar bo godna za ma-terinstvo, boste že videli, kako ste se morda uštelili!... Tedaj pa se le dobro pazite, če vam je do tega, da vam ne razpraska kože!«

(Konec jutri)

Andre Demaison:

Levinja Uara

Odlomek iz novele »Ouara, la lionne«.

Mahoma je bilo konec otopelosti, ki je prej vladala po dvorišču koncesije. Črnci, krošnjariji raznega blaga in prodajalci kavčuka, sli, potniki, prekupci in pros-jaki vsake hire in baže so spali pod drev-jem ali v senci inozidovih. Ko je zadonel stepni krik, so šinili vsi hkratu pokonci ter se razbegnili na vse strani iz konce-sije.

Ako se vrv pretrga, se bo razkačena zver lotila prvega, ki je pride pred oči. tega se je vsakdo zavedal.

Kar se tiče rjavega kužka, ki se je tu pa tam zabaval z Uaro, ga je na mah ustavila vsa zaupnost in bežal je v ku-hinjo, kjer je vajenec zapahnil duri.

Hrupna groza je spreletavala dvorišče. Uara je še vedno skakala in zaman pra-skala s kremplji, da bi zlezla navzgor po stenih. Njen glas, od kraja hrapav, je postal rezek, nato pridušen. Zdaj pa zdaj zver lotila prvega, ki ji pride pred oči, prav za prav je že gagala. Mišice na vra-tu, skrajno napete, so ji sicer še spajale vretenca, vendar so mogle vsak čas od-nehati.

Po tem dnevju je Uara kazala vsak tre-nutek svoje prijateljstvo, brez gospo-

Mladij Siskarij:

OCEANOPOLIS

Roman o skrivnosti človeške prošlosti

Temni oblaki, ki so se najprej pojavljali samo na nebosklonu, so polagoma rasti in rasti, dokler niso prekrili vsega neba. Nenadoma in dosti prerano je nastala črna neprodorna noč, katero je naposled presekal blisk in vznemiril grom. Trenutek nato je pridrvel do ladje ogromen val vetra in se zagnal v njen trup, kabine in jambore. Morje je postajalo od trenutka do trenutka bolj nemirno, da je bilo vsako nadaljnje vztrajanje na mestu popolnoma nemogoče. Kapitan se je nemirno oziral v grozotno temno noč in besneče valove ter se, zavedajoč se svoje odgovornosti za ladjo in ljudi, naposled odločil in dal prva znamenja za odhod.

»Kaj hočete?« je kriknil inženjer Skomar in planil k njemu.

»Izvršiti svojo dolžnost!« je odgovoril odsekano kapitan.

»Ne dovolim vam, da bi odpluli!« je kriknil inženjer še glasneje, potegnil iz žepa samokres in ga nameril kapitanu na prsa. Njegov pogled je bil izgubljen. Iz njega je sijala blaznost žalosti in obupa.

Nastal je trenutek mučnega položaja, ki ga je presekala sklep dveh mornarjev, ki sta stala za Skomarjevimi hrbtom. Z bliskovito naglico in spretnostjo, ki jo poznajo le mornarji, sta planila na inženjerja, ga zgrabila in mu izvila iz rok samokres. Skomar se je boril z njima z nadčloveško močjo in se mu je naposled res posrečilo rešiti njunih rok.

»Izdajalci!« je kriknil blazno. »Zapustiti hočete Doljana; toda jaz mu ostanem zvest, jaz sam grem na dno oceana, da ga rešim in dvignem na površino!«

Po teh besedah je planil proti ograji in se hotel vreči s krova naravnost v razburkano valovje. Mehaniki in mornarji so ga komaj v zadnjem trenutku dohiteli in zgrabili. Po kapitanovih navodilih so ga zvezali, odvedli v kabino in položili na posteljo. Obenem so mu postavili stražo, ki je morala skrbeti za to, da se ne odstrani in ne izvrši svojega blaznega namena.

Med tem so ladijski stroji že delovali in »Primož Trubar« je kmalu nato odplul v smeri proti otoku Feru. Radiofonist je obenem sporočal Ljubljani in ostalemu svetu, da je ekspedicija opustila vsako upanje na rešitev docenta doktorja Doljana iz valov oceana in se vrača domov...

Z debelimi naslovi so drugi dan označevali časniki vsega sveta tragično smrt znamenitega raziskovalca. Podrobno so opisovali vse dogodke ekspedicije, od prvih poizkusov do vrnitve na Kanarske otoke. Uničeno je bilo veliko upanje, po-

kopano pričakovanje, ki ga je znanstveni svet stavil v doktorja Doljana. Najbolj pa je žalovala Ljubljana. Na ustih vseh je bilo samo Doljanovo ime in prirejale so se samo komemoracije v njegov spomin.

V temni ozki ulici starega mesta pa sta žalovali za velikim znanstvenikom njegova mati in nevesta. Sivolaso mater je vest o sinovi smrti vrgla na posteljo, iz katere ni več vstala. Potrta nevesta ji je stréglá do zadnje ure, ko je s sinovim imenom na ustih za vedno one mela in zaprla trudne oči.

Kakor vsaka stvar na svetu pa je bila tudi žalostna usoda docenta doktorja Danila Doljana kmalu pozabljena. Javnost so zanimali novi dogodki in novi ljudje. Njegovo ime se je spominjalo samo še kdaj pa kdaj. Doljan je bil mrtev za svet in ljudi, samo njegov najzvestejši prijatelj inženjer Ivan Skomar, ki je težko prebolel udarec onega usodnega dne na gladini Atlantskega oceana in je potreboval več mesecev zdravljenja v sanatoriju za živčne bolezni, preden si je zopet opomogel, je neprestano mislil nanj in se nikakor ni mogel sprijazniti z mislijo, da ga nikoli več ne bo videl. Dasi je dobro vedel, da je vsako upanje, da bi bil Doljan še živ, več ko blazno in se je sam čudil svoji trdovratnosti, se vendar ni mogel otréstí čudaške fantazije.

»Nikar se ne smejte,« je pripovedoval često svojim kavarškim prijateljem. »doktor Doljan ni mrtev. Napočil bo dan ko se bo vrnil k nam in tedaj boste strmeli nad odkritji, ki nam jih bo prinesel...«

Prijatelji mu niso odgovarjali, samo v duši so ga pomilovali, kajti bili so prepričani, da se mu, kadar govori o svojem prijatelju, vedno znova omrači um. Tako je postal Skomar v mnenju javnosti čudak, nenormalen človek, ki so ga pametni ljudje pomilovali, drugi pa so se mu smejali.

VII.

Po pogovoru z Astisom po kosilu je doktor Doljan uvidel, da bi bilo popolnoma nesmiselno boriti se odkrito proti volji tistih, ki so ga ujeli in spravili v svoje mesto. Dasi se je vse to, kar je doživel in slišal od Astisa, protivilo njegovemu razumu, je vendar pričeval verjeti, da je zares ujetnik skrivnostnega ljudstva potomcev starih Atlantov, bivajočega v čudnem mestu pod morjem. Kmalu nato pa so se popolnoma razgubili tudi še ti poslednji njegovi dvomi.

»Gospod doktor,« je dejal Astis po končanem kosilu, »obrazil sem vam na kratko in kolikor je bilo mogoče, kar bi vam bilo treba vedeti, da spoznate svoj resnični položaj. Sedaj pa je čas, da vas odvedem pred senat naše vlade, da vas predstavim onim, ki vodijo našo skupno usodo in so čuvarji vsega tistega, kar je naš narod ustvaril od začetka človeškega rodu na zemlji do danes. Lahko bi vas odvedel tjakaj z vozilom, kakršnega še niste videli, toda prepričan sem, da vas bo mnogo bolj zanimalo sprehoditi se malo po ulicah našega mesta. Tako boste spoznali marsikaj in se prepričali, da moje besede niso bile ne laž ne šala, marveč čista resnica.«

(Se bo nadaljevalo.)

Sport

Lahkoatletski miting SK Rapida.

Včeraj dopoldne je priredil SK Rapid na svojem igrišču lahkoatletski miting, na katerem je startalo nad 70 tekmovalcev mariborskih klubov. Zaradi nastalega slabega vremena miting ni bil v celoti izveden. Doseženi rezultati so radi slabih vremenskih prilik nekoliko slabši kot lansko leto, in so bili naslednji:

Seniorji: 100 m: 1. Mühleisen (R) 11.9; 2. Monderer (R) 12; 3. Gutmeier (Maribor) 12.1. **Tek 200 m:** 1. Gutmeier (Maribor) 25.4; 2. Mühleisen (R) 26.1; 3. Uratnik (Maraton) 26.5. **Tek 3000 m:** 1. Stiglic (R) 10.04²/₅; 2. Bergner (R) 15.05; 3. Visnovič (R) 10.25. **Met kroglice:** 1. Vidic (Maraton) 11.40 m; 2. Rak (Zel.) 11.18 m; 3. Grgič (Maribor) 10.69. **Met diska:** 1. Rak (Zel.) 32.40 m; 2. Požar (Z) 29.55 m; 3. Monderer (R) 29.46 m. **Dame: Tek 60 m:** 1. Smerdu (Maribor) 9 sek.; 2. Heller (R) 9.2; 3. Rijavec (Maraton) 9.5. **Met diska:** 1. Heller (R) 23.70 m; 2. Frankl I. (R) 21.80 m; 3. Florjančič (Maribor) 20.45 m. **Skok v višino:** 1. Smerdu (Maribor) 1.27 m; 2. Frankl (R) 1.25 m; 3. Heller (R) 1.20 m. **Juniorji: Tek 60 m:** 1. Drnovšek (Maribor) 9.1; 2. Krajncič (Z) 9.2; 3. Šarc (Maribor) 9.5. **Skok v daljavo:** 1. Škofič (Maribor) 4.19; 2. Schmiderer (R) 4.05; 3. Krajncič (Z) 3.96.

Tekmovanje za državno nogometno prvenstvo.

Ljubljana: Primorje: Vojvodina 5:0 (2:0).

Beograd: BSK: Jugoslavija 4:0 (1:0).
Sarajevo: Hajduk: Slavija (S) 2:1 (1:1).

Ostale nogometne tekme.

Zagreb: Viktorija: Sogesta 4:1. Prva kvalifikacijska tekma za vstop v nacionalno ligo.

Dunaj: Rapid: III. okraj (Budimpešta) 8:0 (4:0).

Monakovo: Bayern: Ferencvaros 3:2.

TENIS.

ATK (Zagreb): ISSK Maribor 4:1.

Včeraj se je v Zagrebu odigrala finalna borba v tekmovalcu za teniško prvenstvo moštev, in sicer so se srečale dame ISSK Maribora in ATK. Posamezni rezultati tekmovalca so bili naslednji: Kovač (ATK): Hribar (Maribor) 6:3, 6:1; Kovač (ATK): Ravnik (M) 6:2, 6:1; Pavlica (ATK): Ravnik (M) 6:3, 6:4; Würth-Kovač (ATK): Ravnik-Hribar (M) 6:0, 6:0. Edino točko za ISSK Maribor je priborila gdč. Hribarjeva v igri proti gdč. Njemerovsky, ker je gdč. Njemerovska po prvem zetu, ki je končala z 9:7 za Hribarjevo, vsled utrujenosti odstopila.

Mednarodne rokoborbe. V soboto je Mrna po 75 minut trajajoči borbi premagal Schwarzbauera; srečanje med Bognarjem in Angelescom pa je bilo radi policijske ure prekinjeno. Sinoči je Schwarzbauer v 70 minutih zmagal nad Girilovom, Catcheau je premagal Milousniča v 18 minutih; borba med Tomom Sayerjem in Angelescom pa je bila radi policijske ure prekinjena. Drevi se srečajo: Schwarzbauer: Bogner, Catcheau: Girilov in Mrna: Tom Sayer.

Sokolstvo

Iz Sokola Poljčane. Ker je veliki manifestacijski shod JRKD v Beogradu preložen od 25. junija na 2. julija, ko bi se imel vršiti tudi naš nastop, je odbor na zadnji seji sklenil: ker se iz vsega okraja udeležijo ogromno število članstva in drugega prebivalstva tega zborovanja, Sokol svoj nastop preloži na jesenski čas. Drugega zletnega dne v Ljubljani dne 18. junija se je udeležilo iz Poljčan 19 dece in 6 naraščaja s 5 vodniki, skupaj tedaj 30 pripadnikov. — Vsem darovalcem, ki so prispevali k nabiralni akciji za okrožni zlet v Oplotnico, se Sokol najlepše zahvaljuje. — Zdravo!

Metulje je ponarejal.

Pred sodiščem v Benetkah je bil pred dnevi obsojen neki Antonij Ruffo zaradi prav posebnega sleparstva. Ruffo je bil velik prijatelj prirode, posebno pa metuljev. Imel je velikansko zbirko teh lahko krilih, pestrobarvnih kavalirjev cvetic, katere je razkazoval tudi na javnih razstavah. Nekega dne pa si je njegovo zbirko natančneje ogledal nek strokovnjak, ki je ugotovil, da so najredkejši eksemplarji Ruffove zbirke — ponarejeni. Ruffo jih je izredno strokovnjaško izdelal iz finega svilenega papirja. Obsojen je bil na večjo zaporno kazen.

Rusija se oborožuje v Italiji.

Sovjetska vlada se je pogodila z italijansko glede zgradbe večjege števila modernih vojnih ladij za sovjetsko Rusijo. Med naročenimi ladjami je tudi podmor-

nica s 3.800 tonami in bo torej po svojem obsegu in velikosti največja podmornica na svetu. Doslej je med podmornicami vseh držav na svetu prvačila francoska podmornica »Surcouf« z 2.800 tonami.

Zlati zakladi v Indiji.

Indija je znana po svojih bajnih bogastvih, obstoječih večinoma iz velikanskih zlatih zakladov in najrazličnejših, edinstvenih draguljev. Mnogo zakladov pa je skritih v Indiji, kakor tudi v Evropi, še neznano kje v starem zidovju ali pod zemljo. Pred dnevi so popravljali delavci neko pagodo v Kalkuti. Ko so razkopavali neki preperel zid, se je pred njihovimi začudenimi očmi pokazal bajen zaklad. Iz zidovja se je zvalilo pod udarci kramпов pod noge delavcev več velikih, krasno izdelanih zlatih kipov, starih najmanj nad tisoč let. Delavci so kopal naprej in našli še večjo množino drugih dragocenosti, katerih vrednosti ni mogoče še preценiti.

Velik jubilej v Franciji.

Vse letošnje poletje v Normandiji je posvečeno velikim slavnostim v proslavo tisočletnice priključitve Normandije Franciji. Po dosedanem sporedu bo nekaterim večjim slavnostim prisostvoval tudi predsednik francoske republike Lebrun osebno.

Občudovanja vredno zdravje.

V mestu Ciotat blizu Marseilla je umrla nedavno neka Felicija Benetova, stara 105 let. Rodila se je 28. maja 1828 in je ostala do svoje smrti zarjavela devica. V vsem svojem življenju ni bila nikdar bolna. Smrt stare device je izzvala v tamkajšnji okolici veliko zanimanje.

Mali oglasi

Razno

SURKOL.
sigurno sredstvo za pokončavanje ščurkov in rusov.
Drogerija Kanc. 1404

MARTIN SAFRAN.
sobo., črkoslikar, pleskar in ličar, Maribor, Slovenska ul. 16, prevzema vsa v to stroko spadajoča dela ter jih izvršuje dobro in poceni. 1664

JOS. TICHY IN DRUG.
Konces. elektrotehnično podjetje, Maribor, Slovenska ul. 16, tel. 27-56, proizvaja elektroinstalacije stanovanjskih hiš, vil, gospodarskih objektov, zaloga motorjev, lestencev, svetilk, elektroinstalacijskega blaga po konkurenčni ceni. 519

POHIŠTVO

lastnega izdelka dobavlja po skrajno zmernih cenah Zaloška polhištva združenih mizarjev. Vetrinjska ul. 22, nasproti tvrdke V. Weixl.

Kupim

KUPIM MALO RABLJENO SPALNICO.
Naslov v upravi lista. 2262

Službo išče

SAMOSTOJNA ŽENSKA.
poštena, išče mesta kot snalžilka pisarniških prostorov ali stonnic. Ponudbe prosim na upravo »Večernika« pod šifro »Poštena«. 2245

NATAKARICA

z osebno pravico, išče nameščente. Naslov v upravi Večernika. 2243

Službo dobi

UČENCA
za torbarsko stroko sprejme Ivan Kravos. Aleksandrova cesta 13. 2186

IŠČEM GOSPODIČNO
za vezenje in toledo. Cep. Prešernova ulica 18. 2231

DEKLE.
tudi začelnico, ki zna navadno kuhati, sprejemem takoj. Ponudbe pod K. M. na upravo lista. 2228

POMOČNICO IN UČENKO
za perilo sprejme Cep, Prešernova ulica 18. 2230

Kupujte svoje potrebnine pri naših inserentih!

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjam tužno vest, da je dne 17. junija 1933 od kapi zadeta preminula na Dunaju moja preljubljena zlata žena

Olga Kostajnshek

soproga žapana, trgovca in posestnika

Blagopokojna bo v sredo, dne 21. junija 1933 prepeljana k Sv. Martinu pri Vurbergu, kjer bo svečani pogreb istega dne ob 10. uri dopoldne.

Sv. maše zadušnice se bodo brale dne 22. in 27. junija v župni cerkvi pri Sv. Martinu.

Kostajnshek Janko, mož Kostajnshek Milko, pastork in ostali sorodniki.